莫说女儿娇 风雨蓝玫瑰

-记市公安局经开分局民警齐芳

●田雷 程威龙

分局的一名人民警察。她刻苦钻研公安业务,做好本冷,她穿两条棉裤也不觉得暖和。男同事怕她一个女 职工作,积极投身于巡逻防控工作。不言苦,不说累, 不退缩,在巡逻防控工作中不断取得进步和收获。

怀好学之心 葆蓬勃之气

齐芳作为一名刚毕业的大学生、公安战线上的新 兵,刚参加巡逻防控工作时有很多不适应。在和老百姓 绪十分激动。小伙子不到20岁的样子,见此情况也是 沟通的时候不敢说、也不会说,怎么沟通成了她的难题。 后来,在同事们的帮助下,齐芳逐渐建立了信心,在巡逻 工作中,不仅得到锻炼,也积累了丰富的经验。

齐芳认真学习巡逻防控工作相关要求及各项规 章制度,工作之余她向优秀的巡逻民警请教,学习他 们的工作经验,不断地进行研习、借鉴。榜样具有很 强的带动作用,他们的言传身教,悉心指导,使齐芳逐 步谋划出了适合自己的工作思路。

2014年以来,齐芳参加了长春省政协会议和北京 APEC会议的巡逻防控以及安保维稳工作,并圆满地 完成了各项工作任务。

风雨无阻巡逻苦 万家灯火百姓甜

齐芳的巡逻责任岗位是市区吉鹤宾馆巡逻点。

2014年初,齐芳光荣地成为了白城市公安局经开 夏天蚊虫多,晚间巡逻的时候经常被叮咬;冬天天气 景,齐芳立即上前了解情况。 生吃不了苦让她去车里坐着,齐芳却坚持和同事一样 在街面巡逻。

2014年8月12日晚,刚刚下完雨,路面非常滑。 凯伦酒店附近的街道上,一个骑电动车的小伙子转弯 时不慎将一位老人刮倒,老人身体并无大碍,但是情 慌了神,急得眼泪在眼圈里打转。

齐芳了解具体情况后,发现老人并没有受伤,而 且小伙子也是无心之失,便进行调解。齐芳对老人耐 心劝说、开导,晓之以情,动之以理,最后老人终于同 意和解,也对自己索要高额赔偿的行为感到愧疚。齐 芳对小伙子进行了批评教育,小伙子向老人赔礼道 歉,得到了老人的谅解。

一盏孤灯照前路 紧握双手暖民心

为了让辖区百姓切实感受到警灯在身边围绕,市 公安局经开分局根据辖区警力状况和市区社会治安 实际,在每个巡逻点都设专职民警值班巡逻。2014年 11月份的一天,夜巡结束,齐芳返回单位时遇到了一 个已经醉得神志不清的老人坐在路旁哭闹。见此情

老人身上散发出浓重的酒气。齐芳耐心与其沟 通,却无法得到任何信息。齐芳将老人带到值班室中 取暖,并从老人的手机中找到了几个没有名字的电话 号码,几经辗转才与他的家人取得了联系。等了很 久,老人的子女才赶到值班室内,看到老人安然无恙, 家人万分感激,对齐芳连声道谢。

诸如此类的事件还有很多,有时候遇到喝醉的人 对自己出言不逊,有时遇到病患,无论如何也解释不 清楚,有时深更半夜还不能回家……没有激情澎湃的 豪言壮语,也没有波澜壮阔的丰功伟绩。齐芳只是一 个平凡的女民警,在自己平凡的岗位上,做着和其他 警察一样,服务群众的平凡小事儿。

勤能补拙是良训,一份辛苦一份才。巡防工作 讲究一个"勤"字,只有多巡,勤巡,才能及时发 现问题。这不仅是从老同志那里学来的经验, 更是 打击违法犯罪的最有效的手段。2014年, 齐芳参 加巡逻防控工作80余次,帮扶救助群众10余人, 调解矛盾纠纷20余起,受到了辖区百姓一致认 可。脱下警服,她是父母怀抱中爱撒娇的女儿; 而穿上警服,她就是要为自己神圣使命而无惧风雨 的蓝玫瑰!



巡逻警察你最美,巡逻民警守护着城市的平安,得到辖区内群众一致赞 扬。图为小女孩为巡逻民警献上感激一吻。 李秀峰摄



夜巡民警在巡逻中接受群众咨询。

李秀峰摄



——记洮南市公安局交管大队三中队中队长韩文广

●李想 陈武鹏

"心系群众,竭诚为民,忠实履行党和人民赋予的 神圣职责。"这是韩文广从警那天起始终坚定的信念。 在巡逻防控工作中,韩文广严厉打击各类违法犯罪行 挂号牌嫌疑。他让其靠边停车接受检查,驾驶员薛某对 为,为群众排忧解难,受到了群众的赞誉。

严格执法,打击各类违法犯罪

2012年1月15日20时,韩文广和同事在洮南市 光明街巡逻,在检查一辆捷达车时,发现车内有大量的 药品。他立即将驾驶员带到交警大队进行询问,追查 药品来源。经询问,车主韩某系大安市人,无职业,长 期在大安、镇赉、洮南各乡镇药店及村卫生所推销贩卖 药品。韩某自称车上的药品都在长春某药材公司购买 的,但并没有交代是哪家公司。"咱俩都姓韩,放过我 吧,我全家一辈子感谢你的大恩大德。"韩某掏出一沓 钱放在韩文广的办公桌上。

韩某的话让韩文广感觉此药品一定有问题。随后, 他向主管领导汇报。在进一步的调查中,案件详情逐渐 浮出水面。随着省药监部门的化验结果出来,韩某在铁 证面前无法抵赖,供认了自己非法无证经营药品、贩卖 的交通。突然看见学校门前有一群人互相推搡、拉 假药的违法行为。

2014年6月16日,韩文广带领民警、协警在洮南 市富文路路口排查过往车辆时,发现一辆捷达车有串 韩文广出示驾驶证后,称该车辆是他从朋友手中借的, 找不到车辆行驶证。韩文广立刻将薛某与车辆带回交 管大队进行核实。经核查,该车上所挂号牌与车辆车型 不符,属串挂车辆号牌。他和民警将车辆依法暂扣,并 对车辆进行了细心地检查,当场在车内查出车牌一套、 管制刀具三把、手机五部、毒品少许、各种吸毒用品若 干。根据查获出的物品,他将薛某移交禁毒大队处理。

履职尽责,维护校园周边秩序

韩文广所在的三中队辖区内有多所中小学,每当 上下学期间,他和中队民警一起维持校园周边秩序,确 保交通安全和道路畅通。几年来,三中队辖区内校园 周边从未发生一起交通事故。

2014年5月29日中午放学时,韩文广带领协警和 往常一样,提前来到第四中学校门前,疏导放学高峰期 扯。他马上意识到这可能是一起群殴事件,便立刻跑

上去,将打架的两伙人分开,并且夺下其中一人手中拿 着的木棒。经询问得知,原来是一些刚刚离开学校弃 学的未成年人来到学校找同学打架,如果没能及时制 止,极有可能造成严重的伤害。正是由于韩文广时刻 明确自身职责、勇于承担责任的工作态度,才及时制止 了一起聚众斗殴事件,受到了学校、家长的好评。

心系群众,塑造良好民警形象

在日常执勤和巡逻防控工作中,韩文广经常会遇 到一些群众求助,每当面对群众投来的急切目光,他总 是义不容辞地冲在最前面,帮助群众排忧解难。

2014年7月15日韩文广在第四中学十字路口执 勤时,一位老年妇女走到他面前说:"我找不到去我妈 家的路了。"韩文广见此女高龄,却要去其母亲家,遂 心生疑惑。

耐心询问这位老年妇女,得知老年妇女姓赵,家住 平安家园小区,今年72岁,她的母亲90多岁了,去世 很多年。他根据赵某的精神状态及行为表现,判断赵 某可能患有精神疾病。

随后,韩文广在其身上找到一部手机,成功与其女 儿取得联系。韩文广用警车将老人送回家中。当正在 焦急寻找老人的一家人看到警察将母亲送回家中时, 纷纷致谢。韩文广却淡然地说:"当警察的,就应该把 老百姓当亲人,特别是上了年纪的老人就跟自己爸妈 一样,遇到问题了,伸出手帮一把,再正常不过了。"

这就是韩文广,秉公执法,默默奉献,时时刻刻把 一名人民警察的使命和职责装在心中,用真情赢得人 民群众的满意,用奉献换来百姓的平安。



民警在警务岗内记录巡逻备勤情况。

李秀峰摄



李秀峰摄



市公安局特警支队民警参加白天巡逻执勤,整装待发



民警韩文广(左一)为农机车张贴反光贴。



李想摄



民警在巡逻中耐心为群众解答疑问

李秀峰摄



市公安局民警在火车站站前广场巡逻执勤。

李秀峰摄